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Sugestão de atividade para mobilização de alunos em torno do 

Dia Mundial da Internet Segura 2014
Público-alvo: Ensino Médio 
Tema central: Vamos construir juntos uma Internet Melhor 


O plano propõem convidar os alunos a refletirem sobre seu próprio uso da Internet e pensar como eles acreditam que podem contribuir para construir uma Internet melhor no Brasil, com mais liberdade, segurança e cidadania. Os alunos vão pensar em situações problemáticas, que não gostam e que acham desnecessárias na rede para, em grupos, proporem ações que poderiam solucionar estes problemas ou ao menos alertar outros internautas, empresas e os governos. Uma das alternativas é pensar na criação de um Aplicativo (app) para celulares e tablets que reúna possíveis soluções/informações para as principais situações problemáticas identificadas. 

	Tempo: De 1 a 3 aulas 

Esta é uma atividade aberta que pode demorar o tempo que for necessário.
	Organização: Grupos de 4 ou cinco pessoas.

	Preparação:

Imprimir a folha com todas as informações necessárias (ou projetar na tela) e dividir a classe em grupos de 4 a 5 pessoas - você pode configurar a sala de aula para permitir o trabalho em grupo.
	Recursos: Folha com informações necessárias, materiais para criar o plano de criação do aplicativo (papel grande, canetas, etc).


 ROTEIRO
	ETAPA
	DESCRIÇÃO

	Dinamizador - início
	O que é uma Internet melhor? Fazer uma chuva de ideias (brainstorming) de como os alunos pensam que seria uma Internet mais segura, com mais cidadania e liberdade, ao mesmo tempo pensando nas  situações de problemas que mais incomodam na rede. (Todas as ideias valem, não tem certo ou errado, a proposta é listar o máximo de possibilidades)

	Atividade
	Ideias e possíveis proposta de aplicativos e/ou ações que podem ajudar a criar um “Internet Melhor”: Em grupos, avaliar as ideias que surgirem para tornar a Internet um lugar melhor. Selecionar as melhores ideias (e principais problemas) para então iniciar o plano de criação das soluções em conjunto para apresentar para o resto da classe.

	Atividade
	Hora do show; convidar cada grupo para apresentar seu plano de criação e suas ideias para o restante da turma.

	Plenária
	Hora da decisão: Cada grupo avalia as sugestões dos demais e elege as favoritas.

	Atividades de extensão
	À procura de apoio: Os alunos devem montar uma carta pedindo apoio para a ação/aplicativo que pretendem desenvolver. O pedido deve ser feito pensando em parceiros potenciais para concretizar a proposta tecnicamente e financeiramente. 


	DINAMIZADOR - INÍCIO
O que é uma Internet melhor? 

Para falar sobre isso com a classe, você pode exibir um vídeo curto ou apresentar casos da imprensa no quadro para facilitar a discussão, usando as perguntas rápidas abaixo. Outra alternativa é você inserir as ideias dos alunos em cartolinas ao redor da sala. Em seguida, deve ouvir o feedback dos grupos.

Perguntas rápidas para ajudar com a discussão:

- O que vocês mais curte na internet?

- Deveriam existir mais coisas para você fazer on-line?

- Quais são as questões/problemas que mais te incomodam/chateiam online? Como estas questões poderiam ser resolvidas?

- Será que a Internet precisa ser mais segura?

Como você pode tornar a Internet um lugar melhor? 

Por exemplo: Ajudar projetos sociais, dar toques para amigos não caírem em ciladas, pensar sobre o que está postando, etc.


	Atividade

Ideias, ações e criação:

Dividir a classe em grupos de 4 ou 5 pessoas e fazer um breve debate com base nos slides sugeridos pela equipe da SaferNet (link abaixo). 

Apresente e debata com a classe.

O desafio para os grupos é desenvolver uma ideia criativa (app, ações, intervenções) que irá incentivar as pessoas a tirar o máximo proveito da Internet, evitando situações de risco e violência. (Para este passo eles podem precisar de recursos para criação de posters.)

Estrutura:

Os grupos irão identificar as situações de problema na Internet e as alternativas de solução relacionadas. Em seguida, cada grupo irá pensar  soluções simples e criativas para este problema.

Após desenvolverem a ideia favorita, o grupo terá 5 minutos para apresentá-la ao resto da classe. É importante ressaltar que o conteúdo precisa ser visual, informativo e atraente. O grupo precisa convencer os colegas que a sua ação é a melhor!



	ATIVIDADES
Hora do show!

Convide cada grupo para a apresentar à sala sua ideia para ajudar a construir uma Internet melhor. Incentive os ouvintes para fazerem perguntas e esclarecerem possíveis dúvidas, questões que um usuário de Internet teria para poder entender melhor a proposta.
	Plenária

Hora da decisão!

Cada grupo avalia as sugestões e nomeia a sua favorita. Os grupos devem ser encorajados a não votar em si mesmos!

Esta atividade plenária também pode incentivar a revisão entre os pares, peça para que cada grupo avalie qual a ideia era mais forte, a que eles mais gostam e o que eles sentem que pode ser melhorado para torná-la ainda mais forte.

	Obs: Se a atividade for realizada em mais de uma turma, os educadores podem organizar uma votação geral para eleger a melhor proposta da Escola. A equipe da SaferNet irá receber as melhores e selecionar aquelas que podem compor os materiais educativos das campanhas nacionais. Os melhores trabalhos também podem ser convidados a fazer uma bate-papo online com alunos de escolas de Portugal para debater suas ideias para uma Internet melhor. 
	Extensão

À procura de apoio:

Os alunos devem montar uma carta pedindo apoio para a ação escolhida, podendo ser apoio financeiro ou técnico. Eles precisam persuadir o leitor a oferecer apoio ao desenvolvimento da ação. (Esta é uma atividade sugerida; cartas não precisam ser postadas).


Visão global – Roteiro 
Vocês estão sendo desafiados a desenvolver um aplicativo ou alguma ação concreta que pode fazer a Internet ser um lugar melhor. Sua ideia pode tornar a Internet mais segura, mais divertida ou pode facilitar a vida dos usuários on-line. Segue um modelo para ajudá-lo a montar sua ação:

As melhores ideias começam com um problema que precisa ser solucionado! Seja específico, simples e identifique aqueles que são os mais afetados por este problema. Seguem alguns exemplos de como poderiam identificar os problemas: a) eu quero dar um toque e ajudar as pessoas que são muito negativas no Twitter e no Instagram; b)eu não sei como avisar que um amigo está sendo sem noção e agredindo outros com suas publicações; c) quando vejo coisas bizarras na rede não sei como denunciar e acho que ninguém sabe direito....

	O problema / situação / violência que nosso grupo quer enfrentar é:
Público Alvo:


Soluções – Chuva de ideias (Brainstorm)
Em um papel ou cartolina, insira juntamente com seu grupo as ideias e maneiras que vocês pensam em combater este problema, pensem de forma criativa e tentem gerar o máximo de ideias possíveis. Não tem certo ou errado nesta fase, apenas use a imaginação e coloque no papel as possibilidades.

Destaquem aquelas ideias que vocês acham que seriam as melhores para serem trabalhadas em seu aplicativo / ação e discutam em conjunto! Depois de eleita a melhor, desenvolvam para que possam apresentar para a turma toda. 

Criando seu plano de ação:
A ideia do seu grupo precisa ser visual, informativa, clara e envolvente. Vocês precisam convencer seus colegas que esta proposta de Aplicativo ou ação é a melhor!

- Descrevam o problema;

- Quem é o público-alvo de vocês?

- Explique as ideias preliminares;

- Explique por que vocês escolheram esta ideia;

- O que este aplicativo / ação pretende fazer? Faça com que esta seção seja mais clara e informativa possível, especifique como funcionará passo a passo!

- Porque é que este aplicativo / ação de vocês difere dos outros que já existem?;

- Que tipo de apoio é preciso para tirar esta ideia do papel e torná-la realidade?

Links com materiais de apoio: 
Slides sugeridos pela SaferNet Brasil para o Dinamizador: 
http://www.safernet.org.br/divulgue/Apresenta%C3%A7%C3%A3o_SN_SID_2014.ppt
Vídeos do Dia da Internet Segura:
http://www.youtube.com/playlist?list=PLA4124F29AB1AE1B0
Cartilhas e dicas:
http://www.internetresponsavel.com.br/
Adaptado pela SaferNet Brasil com a gentil permissão do ChildNet International, membro do UK Safer Internet Centre, criadora do  material original com apoio da Comissão Europeia para o Dia da Internet Segura 2014 

